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Πατριαρχείο Μόσχας

Σύναξη Προκαθημένων και αντιπροσώπων των επτά
κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών στο Κρεμλίνο
της Μόσχας
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Σε Σύναξη, προεδρεύοντος του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου
συνήλθαν στις 21 Νοεμβρίου 2011 στην Πατριαρχική κατοικία στο Κρεμλίνο της Μόσχας οι
Προκαθήμενοι των Εκκλησιών της Γεωργίας, της Πολωνίας και της Τσεχίας και Σλοβακίας, καθώς
και οι εκπρόσωποι των Εκκλησιών Αντιοχείας, Ρουμανίας και Βουλγαρίας.

Πριν τη Σύναξη οι επισκέπτες από τις κατά τόπου Ορθόδοξες Εκκλησίες, παριστάμενοι στη Μόσχα
για τους εορτασμούς επ΄αφορμής των 65ων γενεθλιών  του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου και
συνοδευόμενοι από τον Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα, Πρόεδρο του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ξεναγήθηκαν στον πανηγυρίζοντα σήμερα
Ιερό Ναό Αρχαγγέλων του Κρεμλίνου της Μόσχας, όπου εκεί ο Μητροπολίτης Κρουτίτσης και
Κολόμνας Ιουβενάλιος τέλεσε Θεία Λειτουργία κατόπιν ευλογίας του Πατριάρχη Κυρίλλου.

Στην Πατριαρχική κατοικία του Κρεμλίνου, η οποία εγκαινιάσθηκε αυθημερόν νωρίτερα, οι
Προκαθημένοι και αντιπρόσωποι των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών έγιναν δεκτοί από τον
Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλο.
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Αφού ενημέρωσε τους επισκέπτες για το γεγονός των εγκαινίων η Αυτού Αγιώτητα τόνισε ότι
πρόκειται για μια ξεχωριστή ημέρα στα χρονικά της παρουσίας του Πατριάρχη σε αυτό το ιστορικό
μέρος της Ρωσίας, ο Ρώσος Προκαθήμενος υπενθύμισε ότι στο Κρεμλίνο παλαιότερα ήταν η
κατοικία των Πατριαρχών Μόσχας (στο ιστορικό Πατριαρχικό παλάτι αυτή τη στιγμή στεγάζεται
ιστορικό μουσείο και από καιρό σε καιρό φιλοξενούνται διάφορες εκκλησιαστικές εκδηλώσεις). Ο
Προκαθήμενος της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Ρωσίας ανέφερε επίσης: «Διότι εκείνη η κατοικία δεν
ήταν τόσο βολική για εργασία, από τις κρατικές αρχές ελήφθη απόφαση όπως παραχωρηθεί στο
χώρο του Κρεμλίνου ένας μόνιμος τόπος διαμονής του Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών.
Και σήμερα το πρωΐ έχουμε εγκαινιάσει αυτούς τους χώρους».



Εν συνεχεία στην Πατριαρχική κατοικία πραγματοποιήθηκε η συνεδρίαση με συμμετέχοντες:

από τη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία τον Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλο και τον
Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα, Πρόεδρο του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας,

από την Ορθόδοξη Εκκλησία της Γεωργίας τον Μακαριώτατο και Αγιώτατο Καθολικό Πατριάρχη
πάσης Γεωργίας Ηλία Β΄και τον Μητροπολίτη Ζουγκδίδι και Τσαΐσι Γεράσημο, Πρόεδρο του
Τμήματο Διεθνών Σχέσεων του Πατριαρχειόυ Γεωργίας,

από την Ορθόδοξη Εκκλησία της Πολωνίας τον Μακαριώτατο Μητροπολίτη Βαρσοβίας και πάσης
Πολωνάις Σάββα και τον Αρχιεπίσκοπο Λούμπλιν και Χολμ Άβελ,

από την Ορθόδοξη Εκκλησία Τσεχίας και Σλοβακίας τον Μακαριώτατο Μητροπολίτη Τσεχίας και
Σλοβακίας Χριστοφόρο και τον Αρχιεπίσκοπο Μιχαλουπόλεως και κοσίτσης Γεώργιο,

από το Πατριαρχείο Αντιοχείας τον Αρχιεπίσκοπο Φιλιππουπόλεως Νήφωνα,

από την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρουμανίας τον Μητροπολίτη Ταργκόβιστε Νήφωνα και τον
διάκονο Ευγένιο Ρογότι ως διερμηνέα,

από την Ορθόδοξη Εκκλησία της Βολγαρίας τον Μητροπολίτη Βίντιν Δομετιανό και τον Επίσκοπο
Βελιτσκι Σιωνιος.

Τα πρακτικά της Συνάξεως κράτησαν ο Αναπληρωτής Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ και ο
Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί των διορθόδόξων σχέσεων πρωθιερέας Ίγκορ Γιακιμτσούκ.

Κατά τη διάρκεια της συνεδρίας συζητήθηκαν θέματα ενισχύσεως του ιεραποστολικού έργου της
Εκκλησίας και της κοινωνικής της διακονάς σε εποικοδομητική συνεργασία με όλες τις υγιείς
κοινωνικές δυνάμεις.

Οι μετέχοντες στη Σύναξη δήλωσαν αλληλευγγύη με τις Εκκλησίες της περιοχής της Μέσης
Ανατολής και της Βόρειας Αφρικής: της Κωνσταντινουπόλεως, της Αλεξανδρείας, της Αντιοχείας,
των Ιεροσολύμων και της Κύπρου, και επιβεβαίωσαν τη βαθιά τους συμπάθεια σε όλους τους
χριστιανούς της Μέσης Ανατολής, οι οποίοι σήμερα υφίστανται καταπιέσεις ενώ σε ορισμένες
περιπτώσεις και αμέσους διωγμούς λόγω πίστεως, όπως οι Ορθόδοξοι Σέρβοι στο Κοσσυφοπέδιο.



Επίσης συζητήθηκαν θέματα της διορθόδοξης συνεργασίας και ειδικότερα σε σχέση με την
προετοιμασία της Πανορθοδόξου Συνόδου.

Οι μετέχοντες υπέγραψαν τελικό ανακοινωθέν.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/54876/
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